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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 27 Ιανουαρίου 2025 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων,  κ. Κ. Τσιάρα 

 

ΘΕΜΑ: «Η «μονίλια» εξακολουθεί να καταστρέφει την παραγωγή κλημεντίνης στην Αργολίδα, 

ενώ η κυβέρνηση δεν απαντά στα δίκαια αιτήματα των παραγωγών για αποζημιώσεις»  

 

Στις 4 Δεκεμβρίου του 2024 καταθέσαμε ερώτηση προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης 

και Τροφίμων για τις εκτεταμένες καταστροφές -που είχε προκαλέσει τότε η «μονίλια», (κηλίδα 

ύδατος, που επιφέρει αλλοιώσεις στον φλοιό των μανταρινιών και τα καθιστά μη εμπορεύσιμα), 

στις καλλιέργειες μανταρινιών της ποικιλίας κλημεντίνης, των περιοχών Άκοβας, Ελληνικού, 

Κεφαλαρίου, Σκαφιδακίου  και άλλων, του Δήμου Άργους Μυκηνών, για την οποία όμως δεν λάβαμε 

καμία απάντηση.  

Σήμερα επανερχόμαστε γιατί αντίστοιχο έντονο φαινόμενο παρατηρείται στις περιοχές του 

πρώην Δήμου Ασίνης. Οι έντονες βροχοπτώσεις και οι ασυνήθιστα  υψηλές θερμοκρασίες για την 

εποχή,  που ακολούθησαν, δημιούργησαν τις συνθήκες για την εμφάνιση της «μονίλιας», η οποία  

δεν δύναται να αντιμετωπιστεί ούτε με σκευάσματα, ούτε με άλλες καλλιεργητικές φροντίδες 

Οι παραγωγοί των περιοχών αυτών απειλούνται με σημαντική απώλεια παραγωγής και 

εισοδήματος και τίθεται σε κίνδυνο ακόμα και η  βιωσιμότητα πολλών αγροτικών εκμεταλλεύσεων. 

Σε συνδυασμό με τα υψηλά καλλιεργητικά έξοδα, που έχουν δαπανήσει ήδη οι παραγωγοί, θα τους 

οδηγήσει σε οικονομικό αδιέξοδο.  

Δυστυχώς η καθυστέρηση από πλευράς κυβέρνησης, της  αναθεώρησης του κανονισμού του 

ΕΛΓΑ είναι ένα από τα σημαντικότερα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι αγρότες, καθώς ο 

οργανισμός δεν ανταποκρίνεται στις νέες συνθήκες που επιβάλλει η κλιματική αλλαγή. Αποτέλεσμα 

αυτής της αδράνειας είναι ότι ο ισχύων κανονισμός ασφάλισης φυτικής παραγωγής του ΕΛΓΑ, δεν 

καλύπτει ασφαλιστικά τις ζημιές στα μανταρίνια από τη «μονίλια», όπως και άλλα ζημιογόνα αίτια 

τα οποία είναι ολοένα και πιο συχνά λόγω των συνεπειών της κλιματικής αλλαγής.   

Με δεδομένο ότι παρόμοια αιτήματα για ενίσχυση σε αντίστοιχες περιπτώσεις έχουν 

εξεταστεί και έχουν επιδοτηθεί μέσω του μηχανισμού de minimis ή άλλων ειδικών προγραμμάτων 

στήριξης,   

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Υπάρχει πρόβλεψη για τη χορήγηση αποζημιώσεων στους παραγωγούς κλημεντίνης της 

Αργολίδας μέσω του μηχανισμού de minimis ή μέσω άλλου έκτακτου πλαισίου ενίσχυσης, 

όπως έγινε για άλλες καλλιέργειες και ποιο το σχετικό χρονοδιάγραμμα; 

2. Προτίθεται η κυβέρνηση να αναθεωρήσει άμεσα τον Κανονισμό του ΕΛΓΑ ώστε να 

περιλαμβάνονται οι ζημιές από τη «μονίλια» στις ασφαλιστικές καλύψεις; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 
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